

苏州市吴江区滨之湖实验学校

Suzhou Wujiang Lakeshore Experimental School

除尘布新,"净"带归来



开学迎新, 龙行龘龘



春回大地,新春的节奏汇聚成一首激昂的进行曲,鞭策着滨之湖的学子们继续勇攀高峰!乘龙之势,逐梦启航。

开学典礼

2024年2月21日上午,全校师生齐聚礼堂隆重举行滨之湖实验学校2023~2024学年度第二学期开学典礼。



典礼在庄严的国歌声中拉开了帷幕。







新春伊始,徐文华校长在开学典礼上向全校的师生致以亲切的问候,并对过去一年的工作学习给予 肯定,鼓励学生们以当下之勤奋,成未来之大气,愿学生们拥有求知欲、保持好奇心。以梦为马,不负 韶华。

回往上学期,滨之湖师生们每一份成绩都有迹可循,20多位老师在区级以上各类业务评比中获奖,有40多位学生在素养类学科类比赛中获奖,而更值得庆贺的是滨之湖学校在区期末调研中各个年级都获得了可喜的进步,初一初二初三吴江区总分排名进入头排,其中初二年级语数英物理四科总分排名前茅;小学五年级数学名列全区头排,五年级英语、六年级语数英都进入全区第一方阵。春风化雨,桃李芬芳,耀眼的成绩凝结着全校师生的汗水。

锐始者必图其终,成功者先计于始。新学期,新起点,开学的第一天我分别送给初中和小学部的同学们各有一句话:

初中的同学们:人生是用来奋斗的!

我希望初中部人人都能朗诵孟子的《生于忧患,死于安乐》:天将降大任于斯人也,必先苦其心志,劳其筋骨,饿其体肤,空乏其身,行拂乱其所为。

你们现在正是追光少年,以当下之勤奋,成未来之大器;以个体之"小",聚国家之"大",每一个你都有无限生长的可能,你们必将以当下的奋斗,增强未来的志气、骨气、底气,同学们不负时代,不负韶华。

滨之湖首届初三的同学们,加油!

小学的同学们:请拥有求知欲、保持好奇心。

知识让人生拥有更多可能。求知欲和好奇心是我们探索世界、获取知识的第一步。孔子有云:"我非生而知之者,好古,敏以求之者也。"求知欲好奇心就是打开知识宝库的金钥匙,将指引我们不停地吸收新知识、体验新事物、接受新想法,用包容的态度拥抱世界和未来。在这个过程中,我们会变得自信、坚定、强大,走得更快、更远,更稳。一旦体验到进步的快乐,学习也就成为了一种享受。



随后,教科室余晨鳞老师宣读了教师的各项荣誉获得,同时激励学生们要紧握老师的双手,脚踏老师的足迹,用饱满的精神,迎接新学期的到来。



高 君 周侨侨 赵 楠 乐锶琪 王艳琴 姜翠翠 刘小芹 陈 永 周 浅 吴 燕 李 倩 陈 敏 俞萍萍 胡 睿

教师代表胡睿老师勉励学生要用好手上的"法宝",拿出"天生我材必有用的信心",去迎接人生风雨的洗礼,创造美好的明天。

一年之计在于春,新的一年,我们将有新的目标,新的任务;只要我们付出努力,就能期待新的收获,新的进步。

我相信咱们的滨之湖娃娃们已经摩拳擦掌、跃跃欲试了,迫不及待地踏上新学期的征程。在此,老师友情提醒同学们千万别忘记带上三件"法宝":

第一件"法宝"就是理想和目标。同学们,你们就好比一株小树苗,正是有了对阳光的渴望,树苗才能茁壮成长,最终直插云霄;你们就如同一只雏鹰,正是有了对蓝天的向往,雏鹰才能试翼苍穹,于天际自在翱翔。只有树立了理想的人生才是积极的人生,你才能飞得更高,才能飞得更远。

第二件"法宝"是自信与坚强。回顾一路走来的日子,我们深知学习、生活中免不了会有狂风骤雨,有惊涛骇浪,甚至会有虎豹豺狼!但只要你拥有了自信和坚强,就算跌倒了,你也会勇敢地爬起来;就算失败了,你也会重新再来过。拿出你"天生我材必有用"的信心,拿出你"吹尽黄沙始到金"的毅力,拿出你"直挂云帆济沧海"的勇气,去迎接人生风雨的洗礼吧!要相信,只有经历过风雨,我们才可能见到珍贵的彩虹。大浪淘沙,方显真金本色;暴雨冲刷,更见青松巍峨!

第三件"法宝",其实很多同学都已经带在身边了,它就是勤奋和努力。咱们可万万不能学那只骄傲且懒惰的兔子,终点还没到,就在大树底下美滋滋地睡起了大觉。古人反复告诫我们:"少壮不努力,老大徒伤悲","业精于勤,荒于嬉","书山有路勤为径,学海无涯苦作舟","只要功夫深,铁杵磨成针"......这些话语同学们早已熟读成诵,它们无时无刻不在警醒着大家:只有勤奋和努力才是通往成功的捷径!

同学们,请鼓起勇气,把握航向,扬起风帆,放飞希望,抓住这宝贵的春光,师生团结一心,一起创造滨之湖更加灿烂美好的明天吧!





学生代表陈妍同学也在典礼上给同伴们加油鼓劲,针对初中学习阶段的特点分年级分享自己的经 验,抓住转折关键期。

初一的同学们,你们经过一个学期的生活和学习,应该适应了初中快节奏的学习状态。虽然学习的节奏还比较平缓,但这一学期是你们打基础的时机,要为整个初中的学习之路提早准备。希望你们抓住分分秒秒,找到学习的动力和目标,在全新的环境中用心学习,致力成才,注重能力,素养和道德观的培养。

初二的同学们,你们已感受到初中生活的多味生活,相信你们的心已逐渐成熟和坚强。初二是整个初中阶段的分水岭,如同百米赛跑的中途跑,是养精蓄锐厚积薄发的时刻。因此,应对初中的转折点,你们要夯实基础、提高潜力,精益求精,为初三的冲刺蓄势。希望你们肩负起承上启下的重任,再接再厉,努力拼搏,为生地会考做好充分准备,也为明年的学习打好坚实基础。

初三的同学们,我们已经登上了通往中考的特快列车,面临升学的沉重压力,进入了最紧张的备战状态。我们应该清楚的意识到,我们面临的是人生第一道转折点,真正考验我们初三学子意志与恒心的时候到了。这是一个挑战的时刻,也是一个奋斗的时刻。"十年寒窗磨利剑,六月沙场试锋芒",汪国真先生说过:"既然选取了远方,便只顾风雨兼程。"选取了读书,选取了中考,我们就只有拼搏。

有老师为我们导航,有老师做我们的坚强后盾,我们要挺起胸膛,迈出铿锵的步伐,信心百倍地去迎接六月的辉煌。为了我们的理想能够开出绚烂的花朵,我提议同学们务必做到以下几点:首先,调整好精神状态,决不能用假期的散漫习惯对待学习,更要用心调动学习的热情、兴趣,全身心投入到学习中去。其次,我们必须要认真把握时间,上课认真听讲,把各科都认真学好,让成绩在原有的基础上节节升高。时间对所有人来说都是可贵的,对于初三的毕业生来说更是珍贵,当你在与别人闲聊的时候,时间从你嘴边溜走了。当你在与朋友说笑打闹的时候,时间从你的身边溜走。有道是,九层之台起于垒土,千里之行始于足下。请利用好每一分一秒的时间,多背几个英语单词,多做几道数理化题目,多读几篇有益于提高作文水平的文章,你会有不一样的收获。

家长代表王宏华先生,对学校带给孩子的成长,表示衷心的感谢,并希望孩子们可以在滨之湖这个大家庭中,在老师的引领下,健康成长,不断闪光。百尺竿头,更进一步。

踏着春雨,走进我们环境优美、充满欢声笑语的滨之湖实验学校,能够充分的感受到为什么学校会把"通往幸福的道路"作为教学理念。两年半前,我家孩子在滨之湖开启了求学的道路,我们遇到初入校园的转折点,经历了疫情期间的求学艰难路,又回到了校园的熟悉轨道。在这短短三年不到的时间里,老师们无微不至的关心和教导,同学们互帮互助,可以肯定的看到孩子成长的脚印扎实且坚定。更为重要的是,校方领导和老师们同样关注学习之外孩子们的成长,上学期的英语节集星活动、学校开展的心理健康活动、传统节日的理念输入等等都可以让同学们在掌握知识的同时真正知道育人的重要性,懂得尊老爱幼懂礼貌,诚实守信明事理,敬师爱友知进取。

在 2023 年,我们也可以看到滨之湖实验学校也在寻求教学的创新道路,在与青云实验学校合作办学中,校方领导和教师团队力争求同存异、开拓未来,这在我们家长看来也是孩子能够在在未来的学习成长中可以依托滨之湖实验学校这一优质教育平台的又一强心剂。希望在座的同学们能继续健康快乐的一起学习书本中的知识,看到身边小伙伴的闪光点,在班级的小社会群体里收获更多属于自己的东西。而我感受到在每一次与老师们的沟通中,始终相信在滨之湖这样的大家庭中,校领导和教师们是同学们成长过程可以依托的"家长",并引领同学们走在正确的人生道路上。





新的学期已然开始,相信滨之湖的学子们在前进的路途上洒的每一滴汗水,终将会汇成大海中的浩瀚碧波。志之所趋,无远弗届。让我们一起奋发进取,逐梦前行。

开学第一课



各中队辅导员们利用开学第一课对孩子们进行收心教育,从常规到校园安全,心理疏导等帮助学生做好新学期调整。













新征程 新起点, 滨之湖的学子们 将以勤学厚积薄发, 以笃行成就梦想!